
 1 

調査概要 

 調査時期   2008年10月～12月 

 調査大学   36校 

 回答者総数   5,130名 

 有効回答者数  5,005名（97.6％） 

ⅠⅠ  単単純純集集計計結結果果  

質問１ あなたの生まれた年と性別を教えてください。 

 ・生まれた年の分布 

         % 

 1985年生    2.5 

 1986     8.0 

 1987    16.0 

 1988    23.8 

 1989    37.7 

 1990     9.1 

  その他・無回答   2.9      

学年別 その他・無回答
2.9%

1989年

37.7% 1988年
23.8%

1987年
16.0%

1985年
2.5% 1986年

8.0%1990年

9.1%

 

 

・性別  

    % 

 男性   41.7       

 女性   58.1       

 無回答   0.2  

              

性別

女性
58.1%

無回答
0.2%

男性
41.7%
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質問２ あなたが所属する学科等と学年を教えてください。 

・学年の分布       % 

 １年     45.7 

 ２年     23.9 

３年     16.8 

４年      9.4   

その他・無回答    4.2 

      

学年別

2年
23.9%

1年
45.7%

3年
16.8%

4年
9.4%

その他・無
回答
4.2%

 
 

質問3 次の質問に「はい」「いいえ」で答えてください。 

 ＊数値は「はい」と答えた人のパーセンテージ 

                     ％ 

 1. 外国人に日本の宗教のことを少しは説明できるようになりたいと思いますか  70.5 

 2. 宗教によっては、食べられない食べ物があることを知りたいと思いますか    82.5 

 3. 国際情勢を深く理解するために、もう少し宗教の知識を増やしたいと思いますか 81.6 

 4. 宗教が関係した事件や紛争の背景を知りたいと思いますか       85.5 

 5. 国ごとの宗教による人々の生活の違いを知りたいと思いますか       87.1 

  

 

87.1

85.5

81.6

82.5

70.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

日本の宗教の説明　

食物のタブー　　

国際情勢の理解

事件や紛争の背景 

人々の生活の違い 

どんな宗教文化知識を学びたいか
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質問4 「宗教文化」に関係する講義には次のようなものが含まれますが、このうち履修してみたいと

思う内容があったら番号を○で囲んでください。（複数回答） 

  ＊数値はその項目を○で囲んだ人のパーセンテージ 

 

                  名    ％ 

 1. 日本の伝統的宗教のしきたり          2,278  45.5 

 2. 新宗教と呼ばれている近代以降の新しい宗教の活動     1,433  28.6 

 3. キリスト教徒の生活            1,533  30.6 

 4. 暮らしの中の仏教            1,381  27.6 

 5. ムスリム（イスラム教徒）の戒律と実生活       1,362  27.2 

 6. 宗教が文学・音楽・美術・建築・映画などの文化に与えた影響  2,602  52.0 

 7. 宗教と観光・文化遺産との関わり         2,109  42.1 

 8. 世界の神話              3,039  60.7 

 9. 社会の出来事や国際問題と宗教との関わり       2,233  44.6 

 10. 現代のカルト問題            1,842  36.8 

 11. 生き方や死後の世界などについての、それぞれの宗教の教えの違い 2,362  47.2 

 12. その他[具体的に                  ]     180   3.6 

 

3.6

27.2

27.6

28.6

30.6

36.8

42.1

44.6

45.5

47.2

52.0

60.7

0 10 20 30 40 50 60 70

%

世界の神話

文化への影響

教えの違い

日本伝統宗教

社会問題

観光・文化遺産

カルト問題

ｷﾘｽﾄ教徒の生活

新宗教の活動

暮しの中の仏教

ﾑｽﾘﾑの生活

その他

関心のある講義内容(関心の高い順）
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質問 5 次の職業のうち、日本や世界の「宗教文化」についての基礎知識があった方がいいと思う職

業があったら、番号を○で囲んでください。（複数回答） 

 ＊数値はその項目を○で囲んだ人のパーセンテージ 

              名  ％ 

 1. 小学校、中学校、高校などの教員     3,166 63.3 

 2. 官庁や市役所などに勤める公務員     2,046 40.9 

 3. ホテル、旅行業者など観光関連の職業の人   3,484 69.6 

 4. 国外勤務が多いことが予想される会社員   3,463 69.2 

 5. 宗教関係（神職、僧侶、牧師、教団職員など）  4,284 85.6 

 6. 病院や福祉関連施設に勤める人     1,751 35.0 

 7. テレビ局・新聞社・出版社などマスコミ関係の人 3,232 64.6 

 8. その他[具体的に          ]    209  4.2 

 

4.2

35.0

40.9

63.3

64.6

69.2

69.6

85.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

宗教関係者

観光業界

会社員

マスコミ関係者

教員

公務員

医療福祉関連

その他

宗教文化知識の必要な職業(多い順）
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質問 6 大学で一定の単位（12～20 単位程度）をとり、最終試験に合格した場合に、「宗教文化士」の

資格を与えるという計画があります。 あなたはこの資格をとりたいと思いますか。 

                  名   % 

  1. とりたいと思う           727  14.5 

 2. 条件（単位、取得費等）によってはとりたいと思う  2,147  42.9 

  3. あまりとりたいとは思わない       1,265  25.3 

 4. とりたいと思わない          846  16.9 

  無回答                  20   0.4 

 

          

資格への意欲

あまり
25.3%

無回答
0.4%

とりたくない
16.9%

条件により
42.9%

とりたい
14.5%

 

  

質問6に、1または2を選んだ人(2,874名)への質問 

質問6aこうした資格を取得するのに、あなたが適切と思われる単位数を次から1つ選んでください。 

 なお、半期・1コマ＝2単位と考えてください。 

   （2,874名に対する割合） 

        % 

 12単位程度   49.5 

 16単位程度   35.7 

 20単位程度   13.3 

  無回答     1.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資格のための単位数 無回答
1.5%

16単位
35.7%

20単位
13.3%

12単位
49.5%
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 質問6b 資格を取得する際、費用がどの程度までならあなたは取得したいと思いますか。 

        % 

  5,000円くらいまで    46.4 

 10,000円くらいまで  33.8 

 15,000円くらいまで  11.1 

  20,000円くらいまで   5.7 

 30,000円くらいまで   2.4 

 無回答      0.6 

 

       

資格のための検定料 無回答
0.6%

20,000円
5.7%

30,000円

2.4%

15,000円
11.1%

10,000円

33.8%

5,000円
46.4%

 

 

質問7 あなたの大学は成績評価制度であるGPA（Grade Point Average）をとり入れていますか。 

         % 

 1. とり入れている     43.9 

 2. とり入れていない     6.3 

 3. 分からない    48.0 

  無回答       1.8 

       

GPAの有無
無回答
1.8%

分からない
48.0%

 とりいれてい
る

43.9%

とり入れていな
い

6.3%
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質問8 現在、あなたは大学の講義に積極的に取り組んでいますか。 

         ％ 

  1. とても積極的である    15.9 

 2. やや積極的である    59.7 

 3. あまり積極的でない   22.0 

 4. 全く積極的でない    1.7 

 無回答       0.7 

      

授業への意欲 無回答
0.7%

やや
59.7%

あまり
22.0%

積極的でない
1.7% 積極的

15.9%

 

 

質問9 あなたが就職したいと思っている職種が下記にあったら、2つまで選んでください。 

                 % 

  1. メーカー（機械、自動車、食品などモノをつくる）   23.8 

  2. 商社              16.8 

  3. マスコミ関係            21.1 

  4. 観光産業（ホテル、旅行業など）       15.8 

  5. 教員              18.0 

  6. 公務員             26.3 

  7. 流通・小売り（百貨店、スーパー、専門店など）    10.0 

  8. 金融               9.9 

  9. その他[具体的に          ]     14.8   

23.8
16.8

21.1

15.8
18.0

26.3

10.0 9.9

14.8

0

10

20

30

40
%

ﾒｰｶｰ 商社 ﾏｽｺﾐ 観光業 教員 公務員 流通 金融 その他

志望職種
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質問10 あなたが在学中に得たいと思っている資格があったら選んでください。（複数回答） 

             % 

 1 教員免許       23.5 

 2. 司書        12.6 

  3. 学芸員        7.7 

  4. その他[具体的に    ]   20.5 

  5. とくにない      37.4  

 

37.4

23.5
20.5

12.6
7.7

0

10

20

30

40%

とくにない 教員免許 その他 司書 学芸員

免許の希望（多い順）

 
 

質問11 あなたの宗教についての関心は次のどれですか。 

               名      ％ 

  1. 現在、信仰をもっている        1,179  23.6 

  2. 信仰はもっていないが、宗教に関心がある    1,933   38.6 

  3. 信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない   1,406   28.1 

  4. 信仰はもっていないし、宗教にもまったく関心がない  453   9.1 

  無回答              34   0.6 

       

宗教への関心
無回答
0.6%関心なし

9.1%

あまりなし
28.1%

信仰あり
23.6%

関心あり
38.6%
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 質問11に「1. 現在、信仰をもっている 」と回答した人(1,179名)の内訳 

   ＊比率は全体の回答者数にたいするもの。無回答は除いてある。       

      % 

 1.神道       2.1 

 2.仏教       11.2 

 3.キリスト教    3.3 

 4.その他    5.7 

 

2.1

11.2

3.3

5.7

0

5

10

15

20
%

神道 仏教 キリスト教 その他

信仰の内訳

 



 10 

ⅡⅡ  ククロロスス集集計計結結果果   

※※そそれれぞぞれれののググララフフ内内でではは、、無無回回答答分分はは省省略略さされれてていいるる。。  

11．．「「宗宗教教文文化化士士」」資資格格のの問問ととののククロロスス集集計計  

Ａ 資格への意欲と、検定料との関係 

47.8 34.9 10.3 5.1 1.9

33.8 32.7 14.9 10.0 7.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

とりたい

条件により

資格への意欲と資格のための検定料

5000円 10000円 15000円 20000円 30000円

 

Ｂ 資格への意欲と、単位数との関係 

54.7 34.3 10.6

34.2 48.7 16.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

とりたい

条件により

資格への意欲と資格のための単位数

12単位 16単位 20単位

 

Ｃ 資格への意欲と授業への意欲とのクロス 

15.0 52.8 29.4 2.8

10.2 60.4 28.3 1.2

13.6 62.2 22.2 1.5

22.7 59.0 15.4 2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

とりたい

条件により

あまり

とりたくない

資格への意欲と授業への意欲

積極的 やや あまり 積極的でない
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Ｄ 資格への意欲と信仰の有無等とのクロス 

17.2 18.5 36.8 27.1

18.1 29.0 43.0 9.9

25.1 48.1 22.8 3.7

35.5 52.3 8.9 2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

とりたい

条件により

あまり

とりたくない

資格への意欲と宗教への関心

信仰あり 関心あり あまりなし 関心なし

 

 

Ｅ 信仰の有無等と資格への意欲とのクロス 

4.6 17.4 27.6 50.1

4.6 34.7 38.7 22.0

19.7 53.3 19.0 8.0

22.1 45.9 19.5 12.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

信仰あり

関心あり

あまりなし

関心なし

宗教への関心と資格への意欲

資格とりたい 条件による あまり なし
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F 宗教文化の学びと資格への意欲とのクロス 

 

72.0
84.4

92.1

95.3

69.5

82.1

91.1

93.8

62.8

76.3

88.5

93.3

62.8

80.2

88.8

91.5

44.1

63.1
79.0

89.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

日本の宗教の説明

食物のタブー

国際情勢の理解

事件や紛争の背景

人々の生活の違い

宗教文化の学びと資格への意欲

とりたくない あまり 条件により とりたい
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G 聞きたい講義内容と資格への意欲とのクロス 

45.0
31.2

18.1
15.6

41.8
31.0

20.2
17.5

46.4

32.919.9
15.9

45.7

34.0
22.6

21.5

51.4

40.0
30.7

25.3

54.3

47.3
36.6

27.0

56.5

49.1
39.930.0

59.6

50.6
39.4

29.4

64.4

52.8
38.9

30.9

62.4

58.2
48.0

33.3
70.6

66.5
55.6

45.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 %

世界の神話

文化への影響

教えの違い

日本伝統宗教

社会問題

観光・文化遺産

カルト問題

ｷﾘｽﾄ教徒の生活

新宗教の活動

暮しの中の仏教

ﾑｽﾘﾑの生活

聞きたい講義内容と資格への意欲
（関心の高い順）

とりたい 条件による あまり とりたくない
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Ｈ 宗教系・非宗教系別の資格希望の違い 

*宗教系、非宗教系の大学別は、あとがきの一覧を参照のこと 

12.7 42.5 27.5 17.1

15.1 43.2 24.7 16.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

宗教系

非宗教系

とりたい 条件による あまりとりたくない とりたくない

 
 

Ｉ 学部別の資格希望の違い 
*人文系、社会系、理系の学部別は、20ページ参照のこと 

3.9 29.9 36.8 29.4

11.3 35.9 32.7 19.9

16.4 45.8 22.6 15.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

人文系

社会系

理系

とりたい 条件による あまりとりたくない とりたくない

 
 

Ｊ 学科別の資格希望の違い 
*宗教学関連学科とその他の学科の別は、23ページ参照のこと 

12.6 42.7 26.9 17.8

31.8 46.3 12.1 9.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

宗教関連学科

その他

とりたい 条件による あまりとりたくない とりたくない
 

% 

% 

% 
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2.性別によるクロス集計 

 

・関心のあるテーマの性別比較        

                    男性  女性 

1. 外国人に日本の宗教のことを少しは説明できるようになりたいと思いますか  66.6  73.5 

2. 宗教によっては、食べられない食べ物があることを知りたいと思いますか   75.6  87.6 

3. 国際情勢を深く理解するために、もう少し宗教の知識を増やしたいと思いますか 80.5  82.6 

4. 宗教が関係した事件や紛争の背景を知りたいと思いますか       84.2  86.5 

5. 国ごとの宗教による人々の生活の違いを知りたいと思いますか       81.3  91.5 

 

81.3

91.5

84.2

86.5

80.5

82.6

75.6

87.6

66.6

73.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %

日本の宗教の説明

食物のタブー　　

国際情勢の理解

事件や紛争の背景

人々の生活の違い

どんな宗教文化知識を増やしたいか

男性 女性
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・関心のある講義の性別比較 

                  男性   女性 

 1. 日本の伝統的宗教のしきたり           40.8  49.0 

 2. 新宗教と呼ばれている近代以降の新しい宗教の活動      32.2  26.0 

 3. キリスト教徒の生活             30.2  31.0 

 4. 暮らしの中の仏教             27.2  27.9 

 5. ムスリム（イスラム教徒）の戒律と実生活        25.9  28.3 

 6. 宗教が文学・音楽・美術・建築・映画などの文化に与えた影響   46.0  56.3 

 7. 宗教と観光・文化遺産との関わり          34.7  47.6 

 8. 世界の神話               58.1  62.6 

 9. 社会の出来事や国際問題と宗教との関わり        42.2  46.4 

 10. 現代のカルト問題             39.8  34.5 

 11. 生き方や死後の世界などについての、それぞれの宗教の教えの違い  43.3  50.1 

 12. その他[具体的に                      ]   4.7   2.8 

4.7

2.8

25.9

28.3

27.2

27.9

32.2

26.0

30.2

31.0

39.8
34.5

34.7

47.6

42.2

46.4

40.8

49.0

43.3

50.1

46.0
56.3

58.1

62.6

0 10 20 30 40 50 60 70 %

世界の神話

文化への影響

教えの違い

日本伝統宗教

社会問題

観光・文化遺産

カルト問題

ｷﾘｽﾄ教徒の生活

新宗教の活動

暮しの中の仏教

ﾑｽﾘﾑの生活

その他

関心のある講義男女別
(関心の高い順）

男性 女性
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・必要と思う職業に関する性別比較 

             男性    女性  

1. 小学校、中学校、高校などの教員     60.9    64.9 

2. 官庁や市役所などに勤める公務員     38.8    42.4 

3. ホテル、旅行業者など観光関連の職業の人   62.2    75.0 

4. 国外勤務が多いことが予想される会社員    63.7    73.2 

5. 宗教関係（神職、僧侶、牧師、教団職員など）  82.9    87.6 

6. 病院や福祉関連施設に勤める人      35.2    34.9 

7. テレビ局・新聞社・出版社などマスコミ関係の人  62.0    66.4 

8. その他[具体的に          ]    5.3     3.4 

 

5.3

3.4

35.2

34.9

38.8

42.4

60.9

64.9

62.0

66.4

63.7

73.2

62.2

75.0

82.9

87.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

宗教関係者

観光業界

会社員

マスコミ関係者

教員

公務員

医療福祉関連

その他

必要と思う職業に関する性別比較
（多い順）

男性 女性

 

 

 

% 
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・就職したいと思っている職種の性別比較 

                 男性  女性 

  1. メーカー（機械、自動車、食品などモノをつくる）    27.8  20.9 

  2. 商社               17.6  16.2 

  3. マスコミ関係             18.7  22.9 

  4. 観光産業（ホテル、旅行業など）         9.4  20.4 

  5. 教員               19.1  17.2 

  6. 公務員              30.9  23.0 

  7. 流通・小売り（百貨店、スーパー、専門店など）      7.8  11.6 

  8. 金融                9.9   9.9 

  9. その他[具体的に          ]      15.1  14.5 

27.8

20.917.6
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20.4 19.1
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・在学中に得たいと思っている資格の性別比較 

            男性   女性 

 1 教員免許        23.2   23.7 

 2. 司書          9.4   15.0 

  3. 学芸員         6.6    8.5 

  4. その他[具体的に   ]     17.4   22.7 

  5. とくにない 
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% 
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 3.宗教系・非宗教系の比較 

A大学別 

 回答者の大学の設立母体が宗教系の場合には宗教系大学、その他の場合は非宗教系大学に区分して、

回答結果の傾向に違いがあるかどうかを調べた。 

多くの質問項目では、回答結果にはほとんど差がない。 

若干の差があったものを以下に示す 

 

・資格への希望と宗教系・非宗教系の比較 

24.9

18.7
13.6

9.6 7.4 8.7

22.2

14.8

0

10

20

30

40

50
%

教員免許 司書 学芸員 その他

資格への希望(宗教系・非宗教系の比較）
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・宗教への関心の宗教系・非宗教系の比較 

 

15.1 45.3 28.7 10.8

26.3 36.8 28.1 8.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 %
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B 学部別比較 

 回答者の所属する学部を、おおまかに人文系、社会系、理系の３つに分けた。厳密な区分ではない

が、こうした区分で若干の差が見られたものを掲げる。 

 

・どのような宗教文化の知識を得たいかについての比較 

 

76.4

84.3
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・関心のある講義内容についての学部別比較 

15.2
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・宗教文化の知識が必要と考える職業についての学部別比較 
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C 学科別比較 

 宗教学関連の学科とそうでない学科との比較を行なった。 

あまり顕著な差がないものと、比較的顕著な差がみられるものとがある。 

 

・どんな宗教文化の知識を増やしたいかについての比較 
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・どんな講義を受けたいか 
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・どんな職業の人に宗教文化の知識は必要と考えるか 
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調査票 

 

このアンケートについて 

現在、宗教学、宗教社会学、人類学、社会学、民俗学などに関わる研究者が中心になって、「宗教文化士」という資格設

定を検討しています。グローバル化が進む現代にあって、自国および他国の生きた宗教文化についての素養を深めてい

く宗教文化教育を深めることが大事ではないかと考えたからです。 

この調査は、宗教文化を学ぶにあたっての学生の要望などを調べ、「宗教文化士」という資格がどの程度必要と感じられ

るかを知るためのものです。 

個人情報を得るためのものではありませんので、回答は無記名です。結果はすべて統計的にのみ処理します。 

またこの調査で得られた個々の情報を他に提供することはいたしません。 

 

次の1～11の質問に答えてください。回答の選択肢に番号がふってあるものは、番号を○で囲んでく

ださい。 

 

1. あなたの生まれた年と性別を教えてください。 

 ・生まれた年  19 [   ]年   ・性別  1.  男  2.  女 

 

2. あなたが所属する学科等と学年を教えてください。 

 ・所属 [   ]大学 ［    ］学部    ［  ］学科・専攻(あるいはコース) 

 ・学年 [  ]年生 

 

3. 次の質問に「はい」「いいえ」で答えてください。 

 

 1. 外国人に日本の宗教のことを少しは説明できるようになりたいと思いますか   

 1. はい  2. いいえ 

 2. 宗教によっては、食べられない食べ物があることを知りたいと思いますか      

 1. はい  2. いいえ 

 3. 国際情勢を深く理解するために、もう少し宗教の知識を増やしたいと思いますか   

 1. はい  2. いいえ 

 4. 宗教が関係した事件や紛争の背景を知りたいと思いますか     

 1. はい  2. いいえ 

 5. 国ごとの宗教による人々の生活の違いを知りたいと思いますか         

 1. はい  2. いいえ 

   

4.「宗教文化」に関係する講義には次のようなものが含まれますが、このうち履修してみたいと思う

内容があったら番号を○で囲んでください。（いくつ○をつけてもいいです） 

 

 1. 日本の伝統的宗教のしきたり 

 2. 新宗教と呼ばれている近代以降の新しい宗教の活動 
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 3. キリスト教徒の生活 

 4. 暮らしの中の仏教 

 5. ムスリム（イスラム教徒）の戒律と実生活 

 6. 宗教が文学・音楽・美術・建築・映画などの文化に与えた影響 

 7. 宗教と観光・文化遺産との関わり 

 8. 世界の神話 

 9. 社会の出来事や国際問題と宗教との関わり 

 10. 現代のカルト問題 

 11. 生き方や死後の世界などについての、それぞれの宗教の教えの違い 

 12. その他[具体的に        ] 

 

5.次の職業のうち、日本や世界の「宗教文化」についての基礎知識があった方がいいと思う職業があ

ったら、番号を○で囲んでください。（いくつ○をつけてもいいです） 

 1. 小学校、中学校、高校などの教員 

 2. 官庁や市役所などに勤める公務員 

 3. ホテル、旅行業者など観光関連の職業の人 

 4. 国外勤務が多いことが予想される会社員 

 5. 宗教関係（神職、僧侶、牧師、教団職員など） 

 6. 病院や福祉関連施設に勤める人 

 7. テレビ局・新聞社・出版社などマスコミ関係の人 

 8. その他[具体的に       ]  

 

6.大学で一定の単位（12～20 単位程度）をとり、最終試験に合格した場合に、「宗教文化士」の資格

を与えるという計画があります。あなたはこの資格をとりたいと思いますか。 

 1.とりたいと思う   2.条件（単位、取得費等）によってはとりたいと思う 

 3.あまりとりたいとは思わない 4.とりたいと思わない 

 

上の6の質問に、1または2を選んだ人は、次の6aと6bの質問に答えてください。 

 6aこうした資格を取得するのに、あなたが適切と思われる単位数を次から1つ選んでください。な

お、半期・1コマ＝2単位と考えてください。 

 1. 12単位程度  2. 16単位程度  3. 20単位程度  

 

 6b資格を取得する際、費用がどの程度までならあなたは取得したいと思いますか。下から1つ選ん

でください。 

 1. 5,000円くらいまで    

 2. 10,000円くらいまで  

 3. 15,000円くらいまで 

 4. 20,000円くらいまで 

 5. 30,000円くらいまで 
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7. あなたの大学は成績評価制度であるGPA（Grade Point Average）をとり入れていますか。 

  1. とり入れている    2. とり入れていない   3. 分からない 

 

8.現在、あなたは大学の講義に積極的に取り組んでいますか。 

  1. とても積極的である    2. やや積極的である   3. あまり積極的でない   

 4. 全く積極的でない 

 

9.あなたが就職したいと思っている職種が下記にあったら、2つまで選んでください。 

 1. メーカー（機械、自動車、食品などモノをつくる） 

 2. 商社 

 3. マスコミ関係  

 4. 観光産業（ホテル、旅行業など） 

 5. 教員 

 6. 公務員 

 7. 流通・小売り（百貨店、スーパー、専門店など）  

 8. 金融 

 9. その他[具体的に        ] 

 

10.あなたが在学中に得たいと思っている資格があったら選んでください。（いくつ○をつけてもいい

です） 

 1 教員免許 

 2. 司書 

 3. 学芸員 

 4. その他[具体的に       ] 

 5. とくにない 

 

11.あなたの宗教についての関心は次のどれですか。 

 1. 現在、信仰をもっている  →［1.神道   2.仏教    3.キリスト教   4.その他］  

 2. 信仰はもっていないが、宗教に関心がある           

 3. 信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない     

 4. 信仰はもっていないし、宗教にもまったく関心がない  

 


